

PEKLO U ČESKÉ LÍPY – 26. března

DOPRAVA: autobusem č. 400 od stanice metra C Střížkov (východ do ulice Vysočanské)

DÉLKA TRASY: cca 9,5 km

NÁROČNOST: nenáročná, rovinatá, svačinu s sebou (na trase není občerstvení)

„Peklem“ se nás prošlo osmnáct. Podle vyjádření účastníků to ale nebyla vycházka peklem, nýbrž vycházka krásnou přírodou („Rájem“), kterou nás provázela bohatá zeleň vodních rostlin, žlutě zářící květy blatouchů, všude přítomné bělostné květy sasaneček a posledních zbytků bledulí.



Národní přírodní památka **Peklo u České Lípy** je kaňonovitě údolí **Robečského potoka** mezi

obcemi **Sosnová** a **Zahrádky**. Potok se zde zařezává do vlhkého údolí na pískovcovém podloží, ve kterém voda vymodelovala bizarní tvary skal. Území je především ceněno z biologického hlediska jako lokalita bohatá na ohrožené druhy rostlin. Údolí Robečského potoka nenabízí jen bledule, ale především překrásnou romantickou procházku v přírodě - skály, řeku, lužní les s mnoha vývraty a torzy starých mohutných stromů i pohádkové objekty lidové architektury (v osadě **Karba**), dále skalní obydlí, skalní průlezy a zajímavě utvářené pískovcové stěny, kolem nichž se projdeme po pohodlných dřevěných chodničkách vybudovaných v těsné blízkosti skal. Určitě zaujme i řada dalších technických i uměleckých zajímavostí.



Cesta **Peklem** je vedena v celé délce v kontaktu s Robečským potokem, jež meandruje mezi skalami, vytváří občas tůňky a větší podmáčené plochy zeleně, poseté tisíci bledulí. Celé údolí je chráněným přírodním územím, kde se provádí jen minimální zásahy a tak potok i pěšina jsou místy zavaleny popadanými, mohutnými kmeny stromů. Lze je snadno obejít, překročit či podejít. Povalové chodníky jsou perfektní, rovné a dobře udržované. Překvapením pro

chodce jsou skalní, docela dlouhé, tunely, které lze snadno obejít, ale byla by to škoda, poskytnou zajímavý zážitek. Na konci vycházky jsme prošli zámeckým parkem, patřícím původně k zámku Zahrádky, prohlédli si dřevěnou sošku čerta hlídajícího vstup do Pekla a další dřevěné sošky umístěné po okružní cestě parkem, který byl pokrytý tisíci květů sasaneček. V Pekle jsme nikoho nenechali a na zastávku k autobusu jsme došli všichni a včas. Tato vycházková trasa je mimořádně bohatá na zážitky a myslím, že se velice líbila.